十 (shí)二 (èr)文 (wén)
家对国 (jiāduìguó)，武对文 (wǔduìwén)，四辅对三军 (sìfǔduìsānjūn)。九经对三史 (jiǔjīngduìsānshǐ)，菊馥对兰芬 (júfùduìlánfēn)。歌北鄙 (gēběibǐ)，咏南薰 (yǒngnánxūn)，迩听对遥闻 (ěrtīngduìyáowén)。召公周太保 (shàogōngzhōutàibǎo)，李广汉将军 (lǐguǎnghànjiāngjūn)。闻化蜀民皆草偃 (wénhuàshǔmínjiēcǎoyǎn)，争权晋土已三分 (zhēngquánjìntǔyǐsānfēn)。巫峡夜深 (wūxiáyèshēn)，猿啸苦哀巴地月 (yuánxiàokǔāibādìyuè)；衡峰秋早 (héngfēngqiūzǎo)，雁飞高贴楚天云 (yànfēigāotiēchǔtiānyún)。
敧对正 (qīduìzhèng)，见对闻 (jiànduìwén)，偃武对修文 (yǎnwǔduìxiūwén)。羊车对鹤驾 (yángchēduìhèjià)，朝旭对晚曛 (zhāoxùduìwǎnxūn)。花有艳 (huāyǒuyàn)，竹成文 (zhúchéngwén)，马燧对羊欣 (mǎsuìduìyángxīn)。山中梁宰相 (shānzhōngliángzǎixiàng)，树下汉将军 (shùxiàhànjiāngjūn)。施帐解围嘉道韫 (shīzhàngjiěwéijiādàoyùn)，当垆沽酒叹文君 (dānglúgūjiǔtànwénjūn)。好景有期 (hǎojǐngyǒuqī)，北岭几枝梅似雪 (běilǐngjǐzhīméisìxuě)；丰年先兆 (fēngniánxiānzhào)，西郊千顷稼如云 (xījiāoqiānqǐngjiàrúyún)。
尧对舜 (yáoduìshùn)，夏对殷 (xiàduìyīn)，蔡惠对刘蕡 (càihuìduìliúfén)。山明对水秀 (shānmíngduìshuǐxiù)，五典对三坟 (wǔdiǎnduìsānfén)。唐李杜 (tánglǐdù)，晋机云 (jìnjīyún)，事父对忠君 (shìfùduìzhōngjūn)。雨晴鸠唤妇 (yǔqíngjiūhuànfù)，霜冷雁呼群 (shuānglěngyànhūqún)。酒量洪深周仆射 (jiǔliànghóngshēnzhōupúshè)，诗才俊逸鲍参军 (shīcáijùnyìbàocānjūn)。鸟翼长随 (niǎoyìchángsuí)，凤兮洵众禽长 (fèngxīxúnzhòngqínzhǎng)；狐威不假 (húwēibùjiǎ)，虎也真百兽尊 (hǔyězhēnbǎishòuzūn)。

