一 (yī)先 (xiān)
晴对雨 (qíngduìyǔ)，地对天 (dìduìtiān)，天地对山川 (tiāndìduìshānchuān)。山川对草木 (shānchuānduìcǎomù)，赤壁对青田 (chìbìduìqīngtián)。郏鄏鼎 (jiárùdǐng)，武城弦 (wǔchéngxián)，木笔对苔钱 (mùbǐduìtáiqián)。金城三月柳 (jīnchéngsānyuèliǔ)，玉井九秋莲 (yùjǐngjiǔqiūlián)。何处春朝风景好 (héchùchūnzhāofēngjǐnghǎo)，谁家秋夜月华圆 (shéijiāqiūyèyuèhuáyuán)。珠缀花梢 (zhūzhuìhuāshāo)，千点蔷薇香露 (qiāndiǎnqiángwēixiānglù)；练横树杪 (liànhéngshùmiǎo)，几丝杨柳残烟 (jǐsīyángliǔcányān)。
前对后 (qiánduìhòu)，后对先 (hòuduìxiān)，众丑对孤妍 (zhòngchǒuduìgūyán)。莺簧对蝶板 (yīnghuángduìdiébǎn)，虎穴对龙渊 (hǔxuéduìlóngyuān)。击石磬 (jīshíqìng)，观韦编 (guānwéibiān)，鼠目对鸢肩 (shǔmùduìyuānjiān)。春园花柳地 (chūnyuánhuāliǔdì)，秋沼芰荷天 (qiūzhǎojìhétiān)。白羽频挥闲客坐 (báiyǔpínhuīxiánkèzuò)，乌纱半坠醉翁眠 (wūshābànzhuìzuìwēngmián)。野店几家 (yědiànjǐjiā)，羊角风摇沽酒旆 (yángjiǎofēngyáogūjiǔpèi)；长川一带 (chángchuānyídài)，鸭头波泛卖鱼船 (yātóubōfànmàiyúchuán)。
离对坎 (líduìkǎn)，震对乾 (zhènduìqián)，一日对千年 (yírìduìqiānnián)，尧天对舜日 (yáotiānduìshùnrì)，蜀水对秦川 (shǔshuǐduìqínchuān)。苏武节 (sūwǔjié)，郑虔毡 (zhèngqiánzhān)，涧壑对林泉 (jiànhèduìlínquán)。挥戈能退日 (huīgēnéngtuìrì)，持管莫窥天 (chíguǎnmòkuītiān)。寒食芳辰花烂熳 (hánshífāngchénhuālànmàn)，中秋佳节月婵娟 (zhōngqiūjiājiéyuèchánjuān)。梦里荣华 (mènglǐrónghuá)，飘忽枕中之客 (piāohūzhěnzhōngzhīkè)；壶中日月 (húzhōngrìyuè)，安闲市上之仙 (ānxiánshìshàngzhīxiān)。

